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平成３０年度 第１回尾張旭市立図書館協議会会議録

１ 開催日時

平成３０年８月２８日（火）

開会 午後３時３０分

閉会 午後４時３０分

２ 開催場所

尾張旭市立図書館 視聴覚室

３ 出席委員

速水 一美、加藤 武章、林 宏、松原 しず、宮澤 貞枝、冨田 紀子、

佐伯 麻里、滝浪 常雄 ８名

４ 欠席委員

廣瀨 民、松下 奈美子 ２名

５ 傍聴者数

なし

６ 出席した事務局職員

教育部長 萬谷久幸、図書館長 加藤博英

図書館長補佐兼図書館係長 森下佳美、副主幹 松下恭子、副主幹 浅見貴子

以上５名

７ 報告事項

⑴ 図書館除籍図書のリサイクルコーナーについて

⑵ 子ども映画会の開催方法について

８ 議題

⑴ 平成２９年度事業実施結果について

⑵ 平成３０年度事業実施状況及び計画について

９ 会議の要旨

速 水 会 長 本日は、お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございます。

出席委員は８名で、尾張旭市立図書館の管理運営に関する規則第１６

条第２項にあります「委員の過半数」の御出席をいただいておりますの

で、平成３０年度第１回尾張旭市立図書館協議会を開催します。

なお、旭野高等学校廣瀨 民委員と、名古屋産業大学松下奈美子委

員からは、欠席の御連絡をいただいております。

また、この協議会は、会議公開制度により公開します。

（会長挨拶）

それでは、教育部長から御挨拶をお願いします。
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教 育 部 長 （挨拶）

速 水 会 長 教育部長は他の公務により退席させていただきます。

議事に入る前に、山田恵子さんが市小中学校ＰＴＡ連絡協議会を退会

されたことにより、所属団体から佐伯麻里さんが委員となられました。

佐伯委員、自己紹介をお願いします。

佐 伯 委 員 （自己紹介）

速 水 会 長 それでは、議事に入ります。

次第の「２ 報告事項」について事務局から説明をお願いします。

館 長 補 佐 本日はインターンシップ実習中の大学生が見学させていただきま

す。自己紹介をお願いします。

（インターンシップ実習生自己紹介）

館 長 補 佐 （資料確認）

「２ 報告事項」の資料をご覧ください。

「⑴ 図書館除籍図書のリサイクルコーナーについて」です。

図書館では平成９年度から、図書館の除籍図書と市民の不用本を希望

者に無償譲渡する「本のリサイクル市」を開催しています。

昨年度も２回開催し、多くの方々にご参加いただきました。

今年度は、文化会館の大規模改修工事が行われているため来館者の安

全を優先し、「本のリサイクル市」を中止することとしましたのでご報告

します。

なお、詳細は未定ですが、「本のリサイクル市」の代替案として、図書

館の除籍図書のリサイクルコーナーを設けることを検討します。

速 水 会 長 事務局の説明に対し、意見、質問はありますか。

委 員 （発言なし）

速 水 会 長 ご意見、ご質問も無いようですので、続けて「⑵ 子ども映画会の開

催方法について」説明をお願いします。

館 長 補 佐 「２ 報告事項」の資料、下段をご覧ください。

子ども映画会の開催方法についてご説明します。

この事業は、毎月１回、幼児から低学年児童を対象として、昭和５９

年度から続けているものです。

過去５年の参加状況は イ のとおりで、若干の減少傾向にあります。

映画会は、この部屋（視聴覚室）で行います。図書館としましては、

この広い部屋を有効に利用できるよう、今年度の参加状況を踏まえて、

開催方法を検討することとしましたので、ご報告します。

多く人数が集まる子どもの読書週間事業のほか、夏休み期間に行うな
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ど、子どもの居場所づくりとしても事業を開催するよう検討します。

速 水 会 長 事務局の説明に対して、意見、質問はありますか。

委 員 （発言なし）

速 水 会 長 ご意見、ご質問も無いようですので、事務局から、次第 ３ 議題「⑴

平成２９年度事業実施結果について」説明をお願いします。

副 主 幹

(松下)

（「平成２９年度事業実施結果」を説明）

速 水 会 長 事務局の説明に対し、意見、質問はありますか。

林 委 員 施設維持管理についてですが、ウォータークーラーは図書館には必需

品だと思いますが、１台いくらぐらいしますか。

事 務 局 約 129,000 円になります。

林 委 員 そうですか。勉強になります。この位の規模の図書館であれば、１台

あれば充分ですね。

速 水 会 長 他に、ございませんでしょうか。

（発言なし）

ご意見、ご質問も無いようですので、続きまして、議題⑵「平成３０

年度事業実施状況及び計画について」事務局から説明をお願いします。

副 主 幹

（ 浅 見 ）

（「平成３０年度事業実施状況及び計画について」を説明）

速 水 会 長 事務局の説明に対し、意見、質問はありますか。

委 員 （発言なし）

速 水 会 長 ご意見、ご質問も無いようです。

これで、本日の協議は終了しました。

以上の協議について承認することでよろしいですか。

委 員 （「異議なし」の声あり）

速 水 会 長 異議がありませんので、承認することとします。

次に、次第３ その他 に移ります。事務局から何かありますか。

館 長 補 佐 ２点お話しします。

１点目。９月２６日（水）から１０月１０日（水）まで、特別整理休

館を設けて蔵書点検作業などを行います。

この長期休館前に、通常１０点までの貸出点数を２０点までに変更し、

合わせて貸出期間も延長します。

また、正面玄関付近のタイル張替え工事を行うため、ブックポストが

使用できません。地区公民館などをご利用いただくか、休館明けに返却

いただきます。
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２点目は、地区公民館等への予約図書配送関連についてです。

現在、配送準備が整った方へは電話でお知らせをしています。９月か

らは、メールアドレスを登録している方へはメールでお知らせすること

になり、なかなか電話がつながらない方に対するサービス向上になると

考えています。

速 水 会 長 事務局の説明に対して、意見、質問はありませんか。

冨 田 委 員 メールでのお知らせを受け取るには、何か手続きが必要ですか。

事 務 局 既にメールアドレスの登録がある方は手続き不用です。メールアドレ

スを登録していただければ、今後は予約取置きができたら図書館からメ

ールが届きます。

速 水 会 長 他に、委員から何かありますか。

林 委 員 今日の議題からは離れますが、郷土史の本に関することで困ったこと

があります。ある一定の本がここ２、３年ですっかり開架書棚から消え

てしまい、私たちふるさとガイド旭のメンバーは困っています。それら

の本は、故加藤庄三氏が生き字引のような人に語ってもらい聞き書きし

たものを中心にして図書館がコピーして本にした一連の本（「陶郷文献」

というもの）で、代表的なものとして「祖父子誌」と「新居之道」があ

ります。以前図書館の方から、内容がプライバシーに関するものである

ため閉架に置きますが、申し出てもらえれば本をすぐに出しますと説明

を受けました。私は、それは良くないと思います。閲覧室の書架に本が

出ていないと、尾張旭の郷土の歴史に詳しくない人からは、尾張旭市の

郷土の歴史はうすっぺらで本がないと思われてしまいます。私たちも書

庫にしまわれると困ります。個人のプライバシーがあって、まずい点が

一部あったとしても出すべきではないでしょうか。しまわれるのも結構

ですけども、私個人の意見ですが、閉架の方に移された本のタイトルと

内容を一覧表にして郷土誌のコーナーに小さく掲げるとか、とても変だ

とは思いますがプライバシーに関する部分を一部白塗りにしたり上から

紙を張ってコピーをしたりして表に出すとか、何か工夫をしてもらいた

いと思います。

図 書 館 長 かつて図書館がそれらの資料を蔵書とした経緯は分かりかねますが、

現在は個人のプライバシー保護に関して声高に言われており、今の状況

から開架に置いておくことはまずいと判断されたもので、それ以上でも

それ以下でもございません。

ふるさとガイド旭さんのように、研究目的で閲覧を希望される申し出

があればお出しすることになります。誰もが簡単に手にとって見ること
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ができる状態は良くないということでございます。

林 委 員 個人情報の保護を言われるのであれば、その部分について私の発言を

白紙にしてもらっていいです。

ただ、これらの本の中には個人情報が含まれていなくて歴史的にとて

も価値のあるものもあります。郷土史のコーナーを利用する人は、何か

目的があって郷土のことを調べたいと思って図書館へ来る人ばかりでは

無いと思います。

プライバシー保護の工夫をしていただいた上で一般の人が手に取れる

ように書架に並べてもらいたいと思います。

図 書 館 長 これは図書館の判断の問題です。難しいことですが、個人のプライバ

シーは適切に保護するべきであり、それを公にすることの利益としない

ことの利益とを比較しての判断です。図書館は、誰もが簡単に手に取れ

る状態にすることと、今生存している子孫に与える影響の大きさを比べ

て判断をしました。

多くの方にとって有益であっても、今存在している方に関わる情報が

含まれている場合には簡単に開示します、ということにはなりません。

速 水 会 長 他に、委員の皆さまからございますか。

（発言なし）

最後に、事務局から連絡事項はありますか。

館 長 補 佐 次回の協議会の予定をお知らせします。第２回の会議は、１月あたり

を予定しています。委員の皆様の御都合をお聞きして日程を調整します

のでよろしくお願いします。

また、本日の会議録を市のホームページで公表することになりますの

で、会議録の案ができましたら、委員の皆様に送付し、調整したいと思

います。

照会及び回答の方法につきましては、昨年同様の方法で照会させてい

ただきますので、内容をご確認いただき、お返事いただきますよう、よ

ろしくお願いいたします。佐伯委員には、後ほどお伺いいたします。

事務局からは以上です。

速 水 会 長 それでは、以上をもちまして、平成３０年度第１回尾張旭市立図書館

協議会を終了いたします。

皆様、お疲れ様でした。


